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AOS  VINTE  E  SEIS  DIAS  DO  MÊS  DE  AGOSTO  DO  ANO  DE  DOIS  MIL  E  TREZE,  ÀS

DEZENOVE  HORAS  E  TRINTA  MINUTOS,  NO  PLENÁRIO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE

ARAUCÁRIA,  REALIZOU-SE  A  VIGÉSIMA  TERCEIRA  SESSÃO  ORDINÁRIA,  DA  DÉCIMA

SEXTA LEGISLATURA, PRESIDIDA PELO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA, E COM A

PRESENÇA  DOS  VEREADORES  ALEX  LUIZ  NOGUEIRA,  ESMAEL  ANTÔNIO  FERREIRA

PADILHA,  FRANCISCO  CARLOS  CABRINI,  JOSUÉ  DE  OLIVEIRA  KERSTEN,  PAULO

HENRIQUE AREIAS HORÁCIO,  PEDRO FERREIRA DE LIMA, VANDERLEI  FRANCISCO DE

OLIVEIRA E WILSON ROBERTO DAVID MOTA. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DOS VEREADORES

ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO  E  ALEXANDRE  GOTFRID.  CONSTATADO  O

NÚMERO  REGIMENTAL  DE  VEREADORES,  O  PRESIDENTE  PEDIU  AS  BÊNÇÃOS  E  A

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE O PRIMEIRO-VICE-

PRESIDENTE, VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO

ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. NA SEQUÊNCIA,

O  PRIMEIRO-SECRETÁRIO,  VEREADOR  ALEX  NOGUEIRA,  FEZ  A  LEITURA  DOS

EXPEDIENTES RECEBIDOS: EMENDA, APRESENTADA PELO VEREADOR PAULO HORÁCIO,

AO PROJETO DE LEI  1517/2013,  QUE DISPÕE SOBRE O PLANO  PLURIANUAL  PARA O

QUADRIÊNIO 2014 – 2017; E REQUERIMENTOS Nº 83/2013 E Nº 84/2013, DE AUTORIA DO

VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.  EM  SEGUIDA,  O  SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE,

VEREADOR PAULO HORÁCIO, FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO

DE ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR PAULO HORÁCIO, QUE

PRIMEIRAMENTE CUMPRIMENTOU O VEREADOR DE CURITIBA DIRCEU MOREIRA,  BEM

COMO AOS INTEGRANTES DO SIFAR – SINDICATO DOS FUNCIONÁRIOS DE ARAUCÁRIA,

PRESENTES  NO  PLENÁRIO,  REPRESENTANDO  OS  ATENDENTES  INFANTIS  DO

MUNICÍPIO.  SOBRE  OS  ATENDENTES  COMENTOU  QUE  ESTES  JÁ  DEVERIAM  SER

REENQUADRADOS  COMO  PROFISSIONAIS  DE  EDUCAÇÃO,  PELA  NATUREZA  DAS

ATIVIDADES  QUE  DESEMPENHAM  EM  UNIDADES  DE  ENSINO  COMANDADAS  PELA

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CONSIDERANDO ESTA UMA ASPIRAÇÃO JUSTA.

FALOU SOBRE AS LICITAÇÕES DA PREFEITURA E PELA VONTADE DE IMPLANTAR UM

OBSERVATÓRIO  DAS  LICITAÇÕES  EM  ARAUCÁRIA,  CRIANDO,  COM  ISTO,  UM  CANAL

DIRETO PARA A POPULAÇÃO ACOMPANHAR AS LICITAÇÕES QUE SÃO REALIZADAS PELO

MUNICÍPIO, PORQUE O DIÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO NÃO É PROPRIAMENTE DITO UM

VEÍCULO DE COMUNICAÇÃO, APENAS CUMPRE A FUNÇÃO LEGAL DE PUBLICAÇÃO DOS

ATOS OFICIAIS.  COMENTOU SOBRE A LICITAÇÃO PARA CONTRATAÇÃO DE EMPRESA

GERENCIADORA DOS SERVIÇOS MÉDICOS EM ARAUCÁRIA, QUE SE FARÁ AMANHÃ NA
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PREFEITURA,  NO  SISTEMA  DE  ATA DE REGISTRO  DE  PREÇOS,  QUE É  O REGISTRO

FORMAL DE PREÇOS RELATIVOS À PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS E AQUISIÇÃO DE BENS,

PARA CONTRATAÇÕES FUTURAS,  QUE,  NO CASO, TERÁ POUCO MAIS DE QUATORZE

MILHÕES  DE  REAIS  COMO  LIMITE  MÁXIMO.  RELATOU  O  FUNCIONAMENTO  DO

PROCESSO LICITATÓRIO E FALOU DOS CUIDADOS NAS DISPOSIÇÕES DO EDITAL EM

RELAÇÃO AOS PRAZOS ESTIPULADOS PARA EXECUÇÃO DOS SERVIÇOS, BEM COMO,

SOBRE AS POSSIBILIDADES  DE PRORROGAÇÃO  DO CONTRATO.  DESTACOU QUE SE

ATENTE  SOBRE  A  NECESSIDADE  DE  QUE  A  EMPRESA  INTERESSADA  FAÇA  UM

DEPÓSITO-CAUÇÃO  COMO  CONDIÇÃO  PARA  PARTICIPAR  NA  LICITAÇÃO.  CONTUDO

DISSE QUE O VALOR PERCENTUAL NÃO DEVERÁ SER O MESMO QUE SE USA EM UMA

OBRA  PÚBLICA,  DEVENDO  SER  MENOR,  PORQUE  SE  TRATA  DE  CONTRATO  DE

PRESTAÇÃO DE SERVIÇO. AFIRMOU QUE O EDITAL, PELO MODO COMO FOI ELABORADO,

ESTÁ MUITO RESTRITIVO À PARTICIPAÇÃO  DE EMPRESAS DE PEQUENO  ATÉ MÉDIO

PORTE,  PORTANTO,  É  QUASE  PREVISÍVEL  O  RESULTADO  DESTA  LICITAÇÃO  QUE

APONTARÁ COMO VENCEDORA A EMPRESA PRÓ HEALTH, ATUAL CONTRATADA PELO

MUNICÍPIO. COMENTOU O DISCURSO DO SENHOR PREFEITO DURANTE A POSSE DOS

NOVOS  SECRETÁRIOS  MUNICIPAIS,  REALIZADA  HOJE,  SOBRE  COMO  O  MUNICÍPIO

GASTA TODO O SEU ORÇAMENTO E DECLAROU QUE UMA CIDADE RICA É UMA CIDADE

QUE GASTA O DINHEIRO NELA MESMA. ALERTOU QUE FALTAM CONDIÇÕES PARA QUE

EMPRESAS LOCAIS PARTICIPEM DAS LICITAÇÕES DO MUNICÍPIO, TANTO É QUE APENAS

TRÊS  EMPRESAS  PUDERAM  SE  CADASTRAR  PARA  O  CERTAME  LICITATÓRIO  DE

AMANHÃ, ENTRE ELAS A ATUAL CONTRATADA PRÓ HEALTH, QUE NÃO CUMPRE UMA

DAS  EXIGÊNCIAS  DO  CONTRATO,  QUE  É  DE  TER  O  SEU  CONTRATO  SOCIAL

REGISTRADO  NO  CRM  –  CONSELHO  REGIONAL  DE  MEDICINA,  SENDO  QUE  OS

DIRETORES SÃO DENTISTAS E DEVEM TER O SEU REGISTRO, PORTANTO, NO CRO –

CONSELHO  REGIONAL  DE  ODONTOLOGIA.  DISSE  QUE  HÁ  OUTRA EMPRESA  QUE  JÁ

PRESTOU  SERVIÇO  PARA  O  MUNICÍPIO,  A  “CONFIANCE”,  QUE  TAMBÉM,

APARENTEMENTE,  NÃO  CUMPRE  UMA  EXIGÊNCIA  DO  CONTRATO.  DECLAROU  QUE

QUANDO DEFENDE AS EMPRESAS LOCAIS NÃO ESTÁ TENTANDO FAVORECER UM OU

OUTRO  GRUPO  DE  EMPRESÁRIOS,  MAS  PARA  QUE  AS  EMPRESAS  DE  ARAUCÁRIA

TENHAM CHANCES DE PARTICIPAR DA MOVIMENTAÇÃO FINANCEIRA QUE ENVOLVE A

CELEBRAÇÃO  DESTE  TIPO  DE  CONTRATO.  O  VEREADOR  AFIRMOU  QUE  NÃO

COMPACTUA  COM  ILEGALIDADES  E  SENTE-SE  INDIGNADO  QUANDO  É  ACUSADO  DE

PROPOR  ILEGALIDADES  QUANDO  QUER  INFORMAÇÕES  SOBRE  OS  PROCESSOS
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LICITATÓRIOS  DO  MUNICÍPIO.  FALOU  DA  DIFICULDADE  DE  ESTABELECER  AS

ESPECIFICAÇÕES DO KIT ESCOLAR E DOS UNIFORMES, PARA QUE AS EMPRESAS DO

MUNICÍPIO  POSSAM  PARTICIPAR  DO  PROCESSO  LICITATÓRIO,  OFERECENDO  UM

PRODUTO COM QUALIDADE AOS ALUNOS DE ARAUCÁRIA. EM APARTE CONCEDIDO, O

VEREADOR ESMAEL PADILHA DISSE QUE QUANDO SE QUER FAVORECER O COMÉRCIO

LOCAL  NAS  LICITAÇÕES  DEVE  SER  LEVADO  EM  CONTA  QUE  ALGUMAS  VEZES  OS

EMPRESÁRIOS DA CIDADE NÃO TEM COMO OFERECER UM PRODUTO OU SERVIÇO DA

QUALIDADE  QUE  SE  DESEJA,  POR  ISSO  TAMBÉM  É  VÁLIDA  A  PARTICIPAÇÃO  DE

EMPRESAS DE FORA. COMENTOU QUE AS EMPRESAS QUE PARTICIPAM, MESMO AS DE

FORA  DO  MUNICÍPIO,  SÓ  SERÃO  CONTRATADAS  SE  ESTIVEREM  COM  A

DOCUMENTAÇÃO  CORRETA,  BEM  COMO,  SE  AS  EMPRESAS  QUE  FORNECEM

UNIFORMES E KITS ESCOLARES EM ARAUCÁRIA PARTICIPAREM DA LICITAÇÃO TAMBÉM

ESTÃO  SUJEITAS  A  APRESENTAR  UMA  DOCUMENTAÇÃO  EM  PERFEITA  ORDEM,

PORTANTO, NADA AS IMPEDE DE PARTICIPAR. RETOMANDO A PALAVRA, O VEREADOR

PAULO  HORÁCIO  AFIRMOU  QUE  QUANDO  FALA  DE  FAVORECIMENTO  DE  EMPRESAS

LOCAIS,  SE  REFERE  AO  TRATAMENTO  DIFERENCIADO  PREVISTO  NA  LEI

COMPLEMENTAR  Nº  123/2006,  QUE  INSTITUIU  O  ESTATUTO  NACIONAL  DA

MICROEMPRESA  E  DA  EMPRESA  DE  PEQUENO  PORTE,  E  DESTACOU  QUE  ESTE

TRATAMENTO DEVE SER APLICADO ÀS EMPRESAS DE PEQUENO PORTE DO MUNICÍPIO

DE ARAUCÁRIA  QUANDO  ESTAS PARTICIPAM DE PROCESSOS DE LICITAÇÃO.  DISSE,

AINDA QUE AO GARANTIR O TRATAMENTO DIFERENCIADO ÀS EMPRESAS DE PEQUENO

PORTE  NÃO  SIGNIFICA  QUE  SE  ESTÁ  GARANTINDO  QUE  A  VENCEDORA  SEJA  UMA

EMPRESA  ARAUCARIENSE,  MESMO  ASSIM,  PODE-SE  EXIGIR  QUE  A  CONTRATADA

MANTENHA  UM  ESCRITÓRIO  ADMINISTRATIVO  EM  ARAUCÁRIA,  POR  EXEMPLO,  BEM

COMO,  FALOU DA POSSIBILIDADE LEGAL DE DIVISÃO QUANTITATIVA DO OBJETO DA

LICITAÇÃO,  VISANDO  A  RESERVA  DE  UMA  PORCENTAGEM  PARA  AQUISIÇÃO  DE

EMPRESAS  DO  MUNICÍPIO,  OU  PREVISÃO  CONTRATUAL  DE  TERCEIRIZAÇÃO  NA

SUBCONTRATAÇÃO. DISSE QUE VAI BUSCAR O ESTUDO DE TODAS AS POSSIBILIDADES

LEGAIS DE FACILITAR A PARTICIPAÇÃO DAS EMPRESAS LOCAIS NAS LICITAÇÕES PARA

QUE  O  MUNICÍPIO  SAIA  GANHANDO.  CONCLUINDO.  NÃO  HAVENDO  NADA  A  SER

APRESENTADO  PELAS  COMISSÕES,  PASSOU-SE  À  ORDEM  DO  DIA:  SEGUNDA

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1518/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO

MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  O  CHEFE  DO  PODER  EXECUTIVO  A  CONTRATAR

FINANCIAMENTO  JUNTO  AO  BANCO  DO  BRASIL  S.A.,  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS
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CORRELATAS”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  SEGUNDA

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO SUBSTITUTIVO GERAL AO PROJETO DE LEI Nº 10/2013, DE

AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA,  SUBSCRITO  PELOS

VEREADORES ROBERTO MOTA, PEDRO NOGUEIRA, ADRIANA COCCI, PAULO HORÁCIO E

ALEX NOGUEIRA. SÚMULA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A PROCEDER À AQUISIÇÃO

DE  VAGAS  JUNTO  A  INSTITUIÇÕES  E  ESCOLAS  PARTICULARES  DE  ENSINO  DE

EDUCAÇÃO  INFANTIL,  EXCLUSIVAMENTE  ÀS  CRIANÇAS  EM  SITUAÇÃO  DE

VULNERABILIDADE SOCIOECONÔMICA, CADASTRADAS NA CENTRAL DE VAGAS OFICIAL,

CONFORME  ESPECIFICA”.  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  COMENTOU  SOBRE  A

AFIRMAÇÃO POSITIVA DO GOVERNO EM ATENDER AOS DIREITOS DAS MINORIAS, POR

ISSO,  ACHOU  JUSTA  A  GARANTIA  DO  BENEFÍCIO  PARA  ATENDER  ÀS  CRIANÇAS  EM

SITUAÇÃO  DE  VULNERABILIDADE,  ATENDENDO  AO  QUE  DISPÕE  O  ESTATUTO  DA

CRIANÇA E DO ADOLESCENTE.  O VEREADOR ROBERTO MOTA COMENTOU SOBRE AS

ATIVIDADES DAS ATENDENTES INFANTIS, QUE DEIXARAM DE SER BABÁS PARA SEREM,

AGORA,  PROFESSORAS  DAS  CRIANÇAS,  POR  ISSO  É  NECESSÁRIA  A  DEVIDA

VALORIZAÇÃO,  INCLUSIVE COM A REDUÇÃO DA PRESSÃO  A QUE FICAM EXPOSTAS,

PELO GRANDE NÚMERO DE CRIANÇAS ATENDIDAS. O PROJETO DE LEI VOTADO HOJE

PODE AJUDAR NO SENTIDO DE ATENDER A DEMANDA QUE EXCEDE A CAPACIDADE DE

ATENDIMENTO  DA  REDE  MUNICIPAL,  QUE  NÃO  PODE  SER  AUMENTADA  COM

CONTRATAÇÕES  DE  NOVOS  PROFISSIONAIS.  AFIRMOU  QUE  AS  PROVIDÊNCIAS  QUE

ESTÃO  SENDO  TOMADAS  NÃO  SIGNIFICAM  QUE  O  SERVIÇO  TODO  VAI  SER

TERCEIRIZADO,  APENAS  ATENDE  A  UMA  NECESSIDADE  URGENTE  DO  MUNICÍPIO.  O

PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E

VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  EM  CONJUNTO  Nº  69/2013,  DE  AUTORIA  DOS

VEREADORES  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA,  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA,

WILSON ROBERTO DAVID MOTA, ALEX NOGUEIRA, PAULO HORÁCIO E ADRIANA COCCI

DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 80/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR

ALEXANDRE  GOTFRID.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 81/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR

ALEXANDRE  GOTFRID.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 82/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR

ALEXANDRE  GOTFRID.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 24/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR
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ESMAEL  PADILHA.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 25/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR

ESMAEL  PADILHA.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 45/2013, DE AUTORIA DA VEREADORA

ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  46/2013,  DE

AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº

05/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR ESMAEL PADILHA. APROVADA PELA UNANIMIDADE

DOS PRESENTES. O VEREADOR ESMAEL PADILHA COMENTOU SOBRE A NECESSIDADE

DO ATENDIMENTO AO SEU REQUERIMENTO Nº 25/2013, QUE SOLICITA A CONSTRUÇÃO

DE  UMA  ROTATÓRIA  NO CRUZAMENTO  DAS RUAS  ROQUE SAAD E IRMÃ  ELIZABETH

WERKA, PELO ELEVADO MOVIMENTO QUE SE SE VERIFICA NESTE LOCAL, PRÓXIMO À

CÂMARA  MUNICIPAL  E  A  UMA  AGÊNCIA  BANCÁRIA.  COMENTOU  SOBRE  A  GRANDE

QUANTIDADE  DE  LIXO  QUE  É  DESPEJADO  NO  RIO  IGUAÇU,  SENDO  NECESSÁRIA  A

INSTALAÇÃO DE REDES DE CONTENÇÃO NO RIO BARIGUI,  PASSAÚNA E RIO VERDE.

FALOU  SOBRE  SUA  INDICAÇÃO  QUE  VISA  ATENDER  AOS  PRODUTORES  RURAIS  EM

SUAS NECESSIDADES DIRETAMENTE NO CAMPO, SEM PRECISAR DE INTERMEDIÁRIOS

PARA TEREM ACESSO A SEUS DIREITOS. O VEREADOR FRANCISCO CABRINI COMENTOU

SOBRE PROJETO DE LEI QUE ESTÁ SENDO ELABORADO NA PREFEITURA, QUE TAMBÉM

TEM O OBJETIVO DE ATENDER AOS PRODUTORES RURAIS E PEDIU QUE AS COMISSÕES

DESSEM CELERIDADE À TRAMITAÇÃO, QUANDO O MESMO ADENTRAR À CASA,  PARA

SER VOTADO EM  POUCO TEMPO. O VEREADOR ROBERTO MOTA COMENTOU SOBRE A

VIABILIDADE  DE  SE  INSTALAR  OS  PARQUÍMETROS  OU  TOTENS  PARA

AUTOATENDIMENTO  PELOS  USUÁRIOS  NO  SISTEMA  DE  ESTACIONAMENTO

REGULAMENTADO  DE  ARAUCÁRIA,  POIS  A  VENDA  DE  TÍQUETES  CAUSA  CERTO

ATRAPALHO  PARA  OS  COMERCIANTES  EM  SUAS  VENDAS  NORMAIS  E  DISSE  QUE

PODERIA SER UTILIZADO, AO MESMO TEMPO, O SISTEMA DE BLOCO DE PAPEL, COMO É

UTILIZADO EM MUITAS CIDADES. O VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA COMENTOU

SOBRE  O  PROJETO  IMPLANTADO  EM  OUTRAS  CIDADES,  DENOMINADO  ”PORTEIRA

ADENTRO”  QUE  É  SIMILAR  AO  SOLICITADO  NA  INDICAÇÃO  DO  VEREADOR  ESMAEL

PADILHA, E DISSE QUE É IMPORTANTE PARA O PRODUTOR RURAL QUE O MUNICÍPIO

ATENDA A ESTA SOLICITAÇÃO, POIS EVITARIA QUE OS MUNÍCIPES DAS ÁREAS RURAIS

ENFRENTASSEM PROBLEMAS COM SERVIÇOS QUE NÃO PODEM SER EXECUTADOS POR
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MÁQUINAS  E  EQUIPAMENTOS  PÚBLICOS  E  PARABENIZOU  O  VEREADOR  PELA

INICIATIVA.  FINDADA  A  ORDEM  DO  DIA,  PASSOU-SE  AO  ESPAÇO  DESTINADO  À

EXPLICAÇÃO  PESSOAL  E  FEZ  USO  DA  PALAVRA,  COMO  PRIMEIRO  INSCRITO,  O

VEREADOR  ESMAEL  PADILHA,  QUE  CUMPRIMENTOU  O  VEREADOR  DE  CURITIBA,

SENHOR DIRCEU MOREIRA,  PRESENTE NO PLENÁRIO,  E  FALOU DA SATISFAÇÃO EM

RECEBÊ-LO, COMENTANDO QUE É O ÚNICO VEREADOR QUE SEMPRE PERMANECEU NO

MESMO PARTIDO, O PSL – PARTIDO SOCIAL LIBERAL E FALOU DO COMPROMISSO DO

DIRETÓRIO MUNICIPAL PARA INDICAR UM CANDIDATO REPRESENTANDO A CIDADE DE

ARAUCÁRIA. COMO SEGUNDO INSCRITO,  O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN COMENTOU

SOBRE O PROJETO DE LEI SOBRE A AQUISIÇÃO DE VAGAS NAS CRECHES PRIVADAS

PARA ATENDER ÀS CRIANÇAS EM VULNERABILIDADE,  CUJO NÚMERO  É CRESCENTE

SEM A RESPECTIVA OFERTA DE VAGAS DA REDE PÚBLICA.  FALOU SOBRE O CUSTO

ALTO  PARA  MANTER  UMA  CRIANÇA  NUMA  CRECHE  PRIVADA,  COMPROMETENDO

GRANDE  PARCELA  DO  ORÇAMENTO  DAS  FAMÍLIAS  MAIS  POBRES.  AFIRMOU  QUE  A

ARRECADAÇÃO  DO  MUNICÍPIO  TORNA  DIFÍCIL  A  MELHORIA  DAS  CONDIÇÕES  DE

REMUNERAÇÃO DO FUNCIONÁRIO PÚBLICO DE ARAUCÁRIA, POR ISSO, A IMPORTÂNCIA

DA  INSTITUIÇÃO  DO  CHAMADO  VALE-CRECHE,  CRIANDO  A  POSSIBILIDADE  DE  MAIS

CRIANÇAS SEREM ATENDIDAS, ENQUANTO AS CRECHES NÃO POSSAM SER AMPLIADAS

EM  SUA  CAPACIDADE.  COMO  TERCEIRO  INSCRITO,  O  VEREADOR  ROBERTO  MOTA

COMENTOU QUE MUITAS COMPRAS QUE PODERIAM SER FEITAS NO COMÉRCIO LOCAL

SÃO  FEITAS  EM  CURITIBA,  PELO  MELHOR  ATENDIMENTO  OU  PELO  PREÇO  MAIS

VANTAJOSO, POR EXEMPLO, POR ISSO SE BUSCA GARANTIR O FAVORECIMENTO DAS

EMPRESAS LOCAIS PARA,  PELO MENOS QUE ELAS POSSAM COMPETIR,  DESDE QUE

OFEREÇAM MELHORES SERVIÇOS E CONDIÇÕES DE ATENDIMENTO. FALOU SOBRE A

OBRIGAÇÃO DE APRESENTAÇÃO DE CAUÇÃO PELAS EMPRESAS CONCORRENTES,  O

QUE  PODE  SER  UM  FATOR  EXCLUDENTE  PARA  AS  EMPRESAS  PEQUENAS.  COMO

QUARTO INSCRITO, O VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU SOBRE AS LICITAÇÕES

E  DISSE  QUE  AS  MEDIDAS  RESTRITIVAS  TAMBÉM  SERVEM  PARA  EVITAR  A

PARTICIPAÇÃO  DE  EMPRESAS  “PICARETAS”,  NÃO  SENDO  ILEGAIS  AS  MEDIDAS  DE

PROTEÇÃO AOS PROCESSOS LICITATÓRIOS, EVITANDO PARTICIPAÇÃO DE EMPRESAS

QUE  SÃO  CONSTITUÍDAS  APENAS  PARA  PARTICIPAR  DE  LICITAÇÕES,  POR  ISSO  O

CUIDADO  NECESSÁRIO.  FALOU  SOBRE  EMENDA  QUE  APRESENTOU  NESTA  SESSÃO

ACERCA DO EMPREENDEDORISMO SOCIAL E ESPERA QUE SEJA ADOTADO PELA CODAR

– COMPANHIA DE DESENVOLVIMENTO DE ARAUCÁRIA, O APOIAMENTO ÀS EMPRESAS
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DO TERCEIRO SETOR. COMO QUINTO E ÚLTIMO INSCRITO, O VEREADOR VANDERLEI DE

OLIVEIRA COMENTOU SOBRE O ANDAMENTO DA COMISSÃO DE INQUÉRITO, QUE NOS

PRÓXIMOS  DIAS  JÁ  ESTARÁ  APRESENTANDO  OS  PRIMEIROS  RESULTADOS.  E

AGRADECEU  A  PRESENÇA  DOS ATENDENTES  INFANTIS  QUE  ACOMPANHARAM  ESTA

SESSÃO.  NÃO  HAVENDO  MAIS  ORADORES  INSCRITOS,  O  SENHOR  PRESIDENTE,

VEREADOR  PEDRO  NOGUEIRA,  COMENTOU  SOBRE  AS  REIVINDICAÇÕES  DOS

ATENDENTES INFANTIS E DISSE QUE O PROJETO QUE FOI APROVADO EM PRIMEIRA

VOTAÇÃO HOJE É UMA MEDIDA QUE VISA VALORIZAR AINDA MAIS O TRABALHO DOS

ATENDENTES  INFANTIS  DE  ARAUCÁRIA  E  AFIRMOU  QUE  UMA  DAS  REIVINDICAÇÕES

MAIS  NUMEROSAS  QUE  CHEGAM  AOS  VEREADORES  É  EM  RELAÇÃO  À  VAGAS  NAS

CRECHES DO MUNICÍPIO. RELATOU OS EXEMPLOS QUE OS VEREADORES TROUXERAM

DE  OUTROS  MUNICÍPIOS  PARA  SE  ENCONTRAR  UMA  SOLUÇÃO  EFETIVA  PARA  O

PROBLEMA DE FALTA DE VAGAS PARA AS CRIANÇAS DE ARAUCÁRIA. DECLAROU QUE

AS PORTAS DO LEGISLATIVO ESTÃO SEMPRE ABERTAS PARA A REIVINDICAÇÃO DOS

DIREITOS E A PROTEÇÃO AOS TRABALHADORES DO MUNICÍPIO, CONTANDO HOJE COM

O APOIO DO PREFEITO OLIZANDRO, QUE TAMBÉM TEM A EXPERIÊNCIA DE LEGISLADOR

NA  CÂMARA  MUNICIPAL.  EM  SEGUIDA  O  PRESIDENTE  CONVIDOU  OS  VEREADORES

PARA UMA BREVE REUNIÃO APÓS A SESSÃO NA SALA DA PRESIDÊNCIA. AGRADECEU A

PRESENÇA  DE  TODOS,  AS  BÊNÇÃOS  E  A  PROTEÇÃO  DE  DEUS  E  DECLAROU

ENCERRADA A SESSÃO.

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     


